

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VII СЛАНЦЕВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (3778)

Суббота, 23 января 1965 года

Год издания 21-й
Цена 2 коп.

ВСЕГДА ИДТИ В АВАНГАРДЕ МАСС

Сегодня во Дворце культуры комбината «Сланцы» открывается седьмая Сланцевская городская партийная конференция. Она обсуждает важнейший вопрос «Итоги XVIII Ленинградской областной партийной конференции и задачи Сланцевской партийной организации». Ее делегаты поведут речь о том, как поработали коммунисты и в целом парторганизация в 1964 году, какой творческий и трудовой вклад в общее дело строительства коммунизма они собираются внести в завершающем году семилетки.

О работе судят по результатам. И результаты минувшего года свидетельствуют о том, что многие партийные организации поработали неплохо. Они разъясняли людям значение задач, поставленных перед каждым предприятием, стройкой или учебным заведением города, вели энергичную организаторскую работу, направленную на успешное решение этих задач. Они учили преодолевать трудности, воспитывали в людях упорство и настойчивость в достижении намеченной цели.

И это принесло свои плоды. Коллектив комбината «Сланцы», несмотря на трудности, сумел перейти в минувшем году на бездотационную работу и освоить производство новых видов продукции. Строители треста № 31 и субподрядных организаций обеспечили ввод в эксплуатацию пятой технологической нитки комбината «Фосфорит», экспериментальной печи на цементном заводе, комплекса пневмообогащения на шахте № 3, цеха по переработке газового бензина и много других про-

мышленных и культурно-бытовых объектов.

Заметные положительные сдвиги произошли также во внутрипартийной и идеологической работе партийных организаций. И все же сама жизнь подсказывает, что многие партийные организации города имеют достаточно сил и средств для того, чтобы работать значительно лучше. Однако эти силы используются далеко неудовлетворительно. Разве можно мириться с тем, что такие строительные организации, как СУ-5, УМ-216, СУОР-259, не справились с выполнением годовых планов. А такие предприятия, как лесокомбинат, шахты № 2 и 3, работают неритмично, с большими перебоями. Нельзя мириться и с тем, что некоторые партийные организации (шахта № 1, СУОР-259, СУ-7 и другие) забывают о таком важном вопросе, как повышение технического уровня и качества продукции, ведут слабую борьбу с бракоделами.

Не все благополучно в некоторых партийных организациях нашего города и с политическим просвещением, с идеологическим воспитанием трудящихся. Слабо налажена агитационно-массовая работа по месту жительства.

Нет никакого сомнения в том, что делегаты VII Сланцевской городской партийной конференции по-деловому обсудят плюсы и минусы в работе партийных организаций, вскроют недостатки и наметят пути дальнейшего улучшения организаторской и идеологической деятельности нашей городской партийной организации.

Как всегда, у калошицы майоликового завода Т. А. Маркеловой дела идут хорошо. Она из маточной формы отливает капы для гипсовых форм и, надо сказать, делает их очень успешно. Не было случая, чтобы ее работа была кем-то забракована или не получила хорошую оценку. Высокое качество — стиль работы Т. А. Маркеловой.

Вот и сейчас, осматривая созданный руками Маркеловой кап, начальник производства секретарь партийной организации майоликового завода М. П. Иванова говорит:

— Молодец, Тамара Александровна! Хорошая форма получится.

Фото М. Гаврилова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДОБРЫЕ ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

РЕКЛАМАЦИЙ НЕТ

Забота об улучшении качества ремонта автопокрышек, о их, если можно так выразиться, долговечности была и остается главной у коллектива нашего завода. Ведь буквально с самого начала пуска регенеративного завода мы начали борьбу за то, чтобы наши автопокрышки были надежными.

Причем было использовано все: распространение опыта передовых рабочих, строгий контроль за каждой операцией и массовое со-

ревнование. Тогда же заводской комитет профсоюза объявил соревнование за улучшение качества ремонта автопокрышек, и это очень нам помогло. Уже давно при подведении его итогов у нас основным условием первенства считается качество. Да, у нас победителем может стать тот, кто не только добивается большой выработки, но и отличается хорошим качеством в работе.

В прошлом месяце, например,ими стали вулканизаторщики Владимир Чмелев, Валентин Лаврищев, Михаил Михеев.

Сейчас мы все очень строго следим за качеством. Теперь, прежде чем заложить автопокрышку в пресс, мы тщательно ее осмотрим, нет ли каких дефектов, допущенных задельщиками. Если есть брак, возвращаем обратно.

Также внимательно следят за качеством рабочие других служб — ремонтники, киповцы. У каждого из нас повысилась ответственность за выполнение своих обязанностей.

Все это способствует тому, что мы добились неплохих результатов. Во всех сменах окончательный брак, т. е. тот, который уже нельзя исправить, бывает очень редко, а раньше 10—12 покрышек в месяц были плохими.

Наши заказчики не предъявляют нам претензий, рекламаций не получаем.

П. КАЛИНИН,
вулканизаторщик
Сланцевского
реконструктивного завода.

жили новшество по снижению температуры паровоздушного дутья на 10—15 градусов за счет подачи воды в газификатор. Выгода от этого предложения, безусловно, большая. Известно, что цех на технологию сланца расходует немалое количество дорогостоящего пара, а уменьшив его расход на одну пятую часть, получается большая экономия.

За счет снижения подачи пара на дутье, в свою очередь, понижается и давление в газификаторе, которое позволяет уменьшить уровень воды гидрозатвора, а это будет способствовать увеличению выгреба золы и повышению производительности газогенераторов.

Сейчас это предложение проходит испытание на 3 и 23-м газогенераторах. Первые результаты дают все основания надеяться, что авторы предложения не ошиблись в своих поисках.

В этом году, как и раньше, коллектив газогенераторной станции ставит своей первостепенной задачей — возглавить поход за использование скрытых резервов производства, добиваться повышенного съема продукции с каждой единицы оборудования и с каждой единицей сырья.

Н. КАРПЕНКО,
слушатель школы рабкоров.

Используем внутренние резервы

В прошлом году коллектив газогенераторной станции комбината «Сланцы» настойчиво боролся за превращение в жизнь задач шестого года семилетки. Результаты оказались неплохими. Годовое обязательство было выполнено к первому ноября.

Прошедший год принес значительные успехи и в деле по-

вышения производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции. Они достигнуты благодаря умелому использованию внутренних резервов.

Большой вклад по внедрению нового, передового в производстве внесли наши рационализаторы. Так, в канун нового года Б. А. Иванов, А. Я. Шкуратов, В. И. Муравьев предложи-



Вникать, руководить, помогать в работе!

Семилетнее задание они выполнили досрочно

У коммунистов-строителей есть о чём доложить седьмой Сланцевской городской партийной конференции. В минувшем году сдана в эксплуатацию пятая технологическая линия на комбинате «Фосфорит». Восшли в строй действующих экспериментальная вращающаяся печь на цементном заводе и пневмообогатительный комплекс на шахте № 3. Начал давать продукцию цех по переработке газового бензина. Построены три жилых дома в 11-м квартале г. Сланцы и многие другие объекты.

В этих больших делах немалая заслуга партийной организации треста № 31, мобилизовавшей коллектив строителей на успешное выполнение заданий. В этом заслуга и многих коммунистов, внесших свой трудовой вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение семилетки.

Кто не знает у нас, в тресте, первого ударника коммунистиче-

Наш Павел Яковлевич

— Павел Яковлевич! — обращается группа молодых рабочих к пожилому, с уже поседевшими висками человеку. — Расскажите нам о Конго. Что там сейчас происходит?

— А нас, Павел Яковлевич, интересуют события в Южном Вьетнаме. Расскажите о них подробней, — настаивает вторая группа.

Слушает их Павел Яковлевич, улыбается, а потом говорит:

— Ладно, товарищи. Постараюсь рассказать вам обо всем этом подробней. Но... только после работы.

Кто же этот пожилой человек с поседевшими висками? Пар-

Зажглись огни агитпунктов

В связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся партийные организации предприятий, строек, учреждений и учебных заведений нашего города усиливают массово-политическую работу среди населения. Повсеместно об оборудуются агитпункты. Их в г. Сланцы будет девятнадцать. Уже утверждены заведующие агитпунктами. Подобраны агитаторы, которые начинают проводить среди избирателей беседы о внутренней и внешней политике нашей страны, о творческих успехах сланцевчан в 1965

году — завершающем году семилетки.

Особенно дружно и организованно началась массово-политическая работа среди населения на агитпунктах Рудничного избирательного участка № 12 (заведующий Г. М. Степанов), Школьного избирательного участка № 11 (заведующий Р. М. Иванова) и Ленинского избирательного участка № 1 (заведующий П. И. Аврамов). Здесь уже подобрана избирательная литература, составлены планы работы агитпунктов, агитаторы закреплены за домами и улицами.

На снимке: в ремонтно-механическом цехе теплоэлектроцентрали председатель завкома П. Макотро (справа) и начальник цеха Б. Гордиенко проводят с рабочими беседу на производственные темы.

Фото М. Гаврилова.



— Вам Александра Ивановича Корчагина?

Его сейчас в больнице нет. Он на партийном собрании. Что? Очень плохо с ребенком? Сейчас мы вышлем к вам на дом участкового врача.

И вот участковый врач спешит на квартиру А. В. Бобровой. Здесь в кроватке, захлебываясь от крика, мечется четырехлетняя девочка. Что с ней? Сильно болит головка. Рвота. Внимательно осматривает ее врач и ставит диагноз:

— Менингит. Срочно в больницу!

«Скорая помощь» быстро доставила маленьку Надю в приемный покой. И здесь ее уже ждал заведующий детским отделением больницы врач Александр Иванович Корчагин. Осмотрев больную и подтвердив заключение участкового врача,

СПАСИБО, ДОКТОР!

он стал успокаивать мать ребенка:

— Менингит — болезнь очень серьезная. Но вы не волнуйтесь. Мы сделаем все, чтобы спасти вашу дочь. Вот увидите — все будет хорошо.

Началась борьба за жизнь маленькой Нади. Три укола подряд сделал ей Александр Иванович. Затем взяли спинномозговую жидкость, сделали переливание крови и снова уколы. Так всем днем подряд. За этот период Александр Иванович все время был возле постели больной, следил за состоянием ее здоровья и однажды сказал Бобровой:

— Идите домой, Александра Владимировна. Жизнь вашей дочери вне опасности. Малень-

кая Надя идет на поправку.

— Спасибо, — ответила взволнованная Боброва.

— Вот это вы уже зря говорите — возразил А. И. Корчагин.

— Заботиться о здоровье советских людей — это наша прямая обязанность. И о вашей дочери заботился не я один, а весь коллектив детского отделения: врачи, сестры, няне. Мы только исполнили свой врачебный долг...

Сейчас Надя Боброва уже выписалась из больницы и ходит в детский садик. Работники детского отделения больницы, руководимые врачом секретарем партийной организации Сланцевского лечебно-заболевания А. И. Корчагиным, отстояли ее, вернули к жизни.

Н. Денисов.

КОММУНИСТАМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

По издавна установившейся добродой традиции, коммунисты шахты имени С. М. Кирова при подведении итогов прожитого года размышляют о будущем, думают о планах, определяют новые рубежи, которые им придется брать. Так поступила и наша партийная группа участка главного механика. Зная о том, что наступивший 1965 год является завершающим годом семилетки, партийная группа поставила перед собой задачу: организовать работу коллектива своего участка так, чтобы не допускать простое вставов, монтаж новых лав производить своевременно с высокой качественной оценкой и этим самым обеспечить досрочное выполнение шахтой годового плана.

Конечно, помимо производственных задач, стоящих перед партийной группой, есть у нас и другие

важные дела. Это внутрипартийная работа, идеологическое воспитание трудящихся, забота о дальнейшем росте рядов партии, соревнование за коммунистический труд, укрепление шефства над семью классами школы № 1.

Как же наша группа справляется с этими делами? Нынче мы приняли кандидатами в члены КПСС двух новых товарищей: электрослесаря В. В. Шимановского и главного механика Я. Ш. Левина. Недавно совместно с участковым профсоюзным комитетом подвели итоги выполнения социалистических обязательств, принятых как цехами, так и отдельными лицами. Следует отметить, что итоги неплохие. Из 53 борющихся за получение звания ударника коммунистического труда 10 человек уже завоевали это почетное звание. В числе этих

передовиков производства есть и члены нашей партии — коммунисты машинист подъема Е. Н. Вацко, электрослесаря Е. А. Сердитов, А. С. Меденко.

Заметно окрепли у нас связи и с учащимися подшефной школы № 1. Коммунист Е. А. Сердитов и профгрупп Е. Г. Платонова возглавили работу по ремонту школьных парт. Другие коммунисты в дни зимних каникул организовали для учащихся 7 «А» класса экскурсию в Ленинград, третий — интересовалась вне-классной работой школьников. В результате многие из учеников седьмых классов стали посещать фотокружок, кружок юных киномехаников, созданные при Доме культуры горняков.

Ю. Сигачев, партийный руководитель участка главного механика шахты имени С. М. Кирова.

ПРОСТОИ ВАГОНОВ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Год назад почти все группы соединения партийно-государственному контролю провели большую работу по выявлению причин и устранению простоя вагонов на железнодорожном транспорте. Это дало положительные результаты. Оборачиваемость подвижного состава значительно увеличилась. Мы получили возможность быстрее доставлять грузы, необходимые для народного хозяйства.

В выигрыше оказались и промышленные предприятия нашего города. Во-первых, они стали быстрее получать грузы, идущие в их адрес. Во-вторых, им предстояла возможность безотказно пользоваться вагонами для вывоза готовой продукции. И в-третьих, многие из них не стали платить огромные суммы штрафов

за простой подвижного состава и этим укрепили свое финансовое положение.

Но вот в последнее время, особенно в декабре, хозяйственными и партийными органами ослабили внимание к транспорту. И сразу вновь возросли простой под грузовыми операциями. Не единицы, а сотни вагонов застыли на железнодорожных путях в ожидании разгрузки и погрузки. Причем против норм, установленных для каждого предприятия, они поднялись вдвое и даже больше. И сплыть потекли штрафы со счетов предприятий, повышая, естественно, себестоимость продукции.

В свое время самым недисциплинированным предприятием на транспорте был комбинат «Стройдеталь». Он из месяца в

месяц допускал простой вагонов. Его руководителям казалось, что простой — это закономерное явление каждого предприятия, пользующегося ежедневно услугами транспорта и их ликвидировать нельзя. Жизнь опровергла такие ошибочные взгляды, когда за дело взялись партийная организация и группа содействия партгосконтроля. Они добились усиления механизации на разгрузочно-погрузочной площадке. И в летний, самый напряженный период простой был сведен к минимуму.

Сейчас же внимание к работе транспорта на комбинате «Стройдеталь» ослабло. В декабре 454 вагона вместо трех часов по норме стояли под разгрузкой по 6,2 часа каждый, за что предприятие уплатило 420 рублей 90 копеек штрафа.

Еще большие простой допустил Сланцевский кирпичный завод. Почти в четыре раза выше нормы простояли вагоны на железнодорожной линии, и за это завод уплатил штраф в сумме 909 рублей 50 копеек.

На 2,4 часа больше нормы простояли 53 вагона в Сланцевском смештогре, на 7,9 часа — 18 вагонов в СМУ-124 треста № 37. Столько же и во Вторчермете.

Хуже всего поработал в декабре цементный завод. 7.635 вагонов стояли 18,1 часа вместо 6 часов по норме. Предприятие уплатило штраф за один месяц на сумму 19.785 рублей 60 копеек. Кто виноват в этом — сказать трудно. Группе содействия партгосконтроля следует разобраться с причинами простоя и привлечь расхитителей государственных средств к ответственности.

Т. Голякова, начальник грузовой службы погрузочно-транспортного управления комбината «Сланцы».

„КРОВАВОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ“

Первой подлинно народной революцией в России в эпоху империализма была революция 1905—1907 гг. В ней необычайно активно участвовали широчайшие народные массы. Руководила революцией партия большевиков во главе с В. И. Лениным.

Начало революции положило «кровавое воскресенье» — 9 января (по старому стилю), когда рабочие Петербурга отправились к царю с петицией, подписанной десятками тысяч людей. Рабочие просили установить 8-часовой рабочий день, дать народу политические свободы, улучшить условия труда и быта, прибавить зарплату, дать амнистию арестованным и т. д.

Царское правительство встретило народ пулами, саблями, нагайками... Тысячи людей были убиты и ранены. Расстрел безоружной толпы всколыхнул всю страну. Уже с первые месяцы революции бастовало 440 тысяч человек — больше, чем за все предыдущее десятилетие. «...Революционное воспитание пролетариата, — писал В. И. Ленин, — за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни». (Собр. соч., том 9, стр. 201).

Ниже публикуется рассказ очевидца дикой расправы 9 января 1905 года, участника революции, старого большевика Бориса Ивановича ИВАНОВА.

Мне уже 78 лет, но день 9 января 1905 года в памяти сохранился во всех подробностях.

Работал я тогда в пекарне на Караванной улице, близ Невского проспекта. Мы уже знали, что рабочие многих петербургских заводов бастуют, поддерживают стачку пекарев,цев в защиту уволенных с завода товарищами. Егор, наш подмастерье, был членом общества «Собрание русских фабрично-заводских рабочих». Пол Гапон, возглавлявший это общество,

призывал рабочий люд идти 9 января, в воскресенье, к царю с челобитной.

Рано утром, когда мы заступали в смену, Егорка, окончив работу, сказал:

— Ну, я с братухой пойду к дворцу, к царю. Будем жаловаться на хозяев, просить его заступиться...

Часа через четыре Егор вернулся. Мы не узнали нашего веселого «эвонаря»: он плакал. Сквозь слезы, срывающимися голосом он рассказывал о том,

что случилось в то утро.. Тысячи людей с портретами царя, иконами, горугами, с пением гимна «Боже, царя храни» мирно шли на Дворцовую площадь. Вдруг грянули винтовочные залпы. Верховые казаки бросились пороть людей нагайками. Площадь и окрестные улицы окрасились кровью рабочих. Был убит и брат Егора...

В молчании, с тяжелой думой продолжили мы работу. Вдруг сквозь запыленные мукой и пылью окна пекарни до нас

донеслись звуки выстрелов. Мастер Савичев, бросив лопату, которой он сажал в печь булки, крикнул:

— Ребята! На Невском фараоны (жандармы) стреляют в нашего брата. Бросаем работу, бастуем!

Мы выбежали на улицу. Невский проспект был неизвестен. Его заполнили тысячные толпы. Рассекая их, гарцевали конные взводы казаков и отряды жандармов. Мы вились в людской поток. Вдруг совсем рядом раздался грубою голос казачьего офицера:

— Немедленно разойдитесь!

В ответ сотни сжатых в кулак рук поднялись над толпой. Люди громко кричали:

— Палачи! Кровопийцы! Звери!

Вооруженные казаки теснили толпу, прижимая ее к стенам Государственной публичной библиотеки. Иступленные крики людей прорезали звук рожка казачьего горниста. Сверкнула сталь обнаженных сабель, и казачий отряд ринулся на безоружную толпу.. Люди бежали, падали на заснеженную мостовую, окрашивая снег кровью...

— Вот как царь-батюшка послушал нас! — бежавший рядом со мной человек громко выкрикивал ругательства в адрес душегубов.

Но вот толпа прорвала казачий заслон и снова мощной рекой хлынула по направлению к площади. Чей-то властный голос гремел над толпой:

— К оружию, товарищи! На кровь надо отдать кровью!

Задние ряды напирали на передние, а те — на казачьих лошадей, стоявших плотной массой перед возмущенной толпой...

Сереющей громадой стояли на Невском дома буржуев со спущенными шторами на окнах. Деревянные ставни плотно закрывали стеклянные витрины роскошных магазинов. Стоял многоголосый шум проклятий царю, генералу Трепову и их верным прислужникам-палацам: казакам, жандармам, полиции...

Все боковые улицы, выходящие на Невский проспект, оцепили шеренги вооруженных солдат. Конные отряды казаков и жандармов гнали к этим заслонам толпы людей. Цепи пехоты размыкались, пропуская избитых нагайками и раненых рабочих, и вновь смыкались, непуская их обратно на Невский.

Я решил во что бы то ни стало прорваться к Зимнему дворцу. Вливаясь в новый поток людей. Проходит час, два. Толпа не редеет. Вновь конные жандармы остервенело бьют людей нагайками. Я бегу, закрывая глаза ладонью: боюсь потерять их, плеть жандарма уже обожгла мне шею...

Прижалась к выступу дома, стираю кровь с лица, ощупываю кровавый рубец, вытираю о пальто окровавленные руки. Сознай, что счастливо отдался. В каком-то дворе немного передохнул и опять на улицу...

В эту кровавую ночь я видел многое: как люди, теснимые казаками и жандармами, прыгали через перила Екатерининского канала, прямо на лед. Казаки безжалостно стреляли в них... Видел, как на Садовой улице палачи били прикладами раненых рабочих.

С большим трудом уже к утру добрался я до пекарни. Печи были потушены. Мои товарищи сидели угремые. В кладовой рыдали продавщица Женя — убили ее жениха. На скамейке в темной, грязной спальне, где жили наши пекари, мой товарищ отчаянно Петька Недовесов бинтовал раненую голову. Я занялся тем же...

Вера в царя и бога была в тот день расстреляна. Рабочие еще раз убедились: только революция поможет трудовому народу. Вскоре вместе с группой рабочих пекарни я вступил в революционную партию большевиков.

Б. И. ИВАНОВ,

член КПСС с 1906 года,
Герой Социалистического
Труда.

ДЕНЬ НОВАТОРА

Работники отделения вращающейся печи цементного завода проявили ценную инициативу. Они ввели у себя в цехе день новатора, который будет проводиться один раз в месяц.

Первое совещание состоялось 14 января. На нем выступил заместитель начальника цеха обжига т. Херасков. Он подвел итоги

работы за первую декаду января. Затем машинисты вращающейся печи обменялись своим опытом. Кроме того, собравшиеся внесли и обсудили предложения, направленные на дальнейшее улучшение технологии производства и эксплуатации агрегатов.

М. АЛЕКСЕЕВ.



ЛЕНИНГРАД. В дни страдной поры уборки урожая ленинградские водители оказали большую помощь хозяйствам целины и многих областей страны. Они хорошо справились с порученным делом. Сводные колонны автотранспортников Ленинграда награждены медалями «За освоение целинных земель», Почетными грамотами, ценностями подарками.

НА СНИМКЕ: участники уборки урожая (слева направо) водитель 1.108-й автоколонны П. Ф. Захаров,

водитель 32-го грузопарка И. А. Бекешкин, водитель Октябрьского автохозяйства М. Ф. Куликов и инженер по труду (она работала старшим диспетчером, 40-й грузовой автопарк) В. Н. Зайкина после вручения им подарков.

Фотохроника ЛенТАСС

ЗНАМЯ
ТРУДА

23 января 1965 года

Непорядки на вокзалае

Ежедневно через железнодорожный вокзал проходят сотни пассажиров. Не исключена возможность, что кому-то из них понадобятся услуги телефона-автомата. Но воспользоваться им не удается. Вот уже продолжительное время телефон не работает. Молчит телефон и в кассе, где продают билеты на междугородние автобусы. И, если вы захотите узнать расписание движения их, не тратьте зря время, лучше поезжайте туда сами. Хотя времени затратите в десять раз больше, зато будет надежно.

В. НОСКОВ,
депутат Сланцевского
горсовета.

„Знамени труда“ отвечают

«ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА»

В заметке под таким заголовком рассказывалось о нарушении правил торговли продавцом кондитерского отдела магазина № 21 и о том, что в магазине № 13 будет произведена реконструкция и установлен новый транспортер.

Вот что сообщила на эту заметку зам. директора Сланцевского горторга т. Кондрахина: «Факты указаны в заметке правильно. Продавец кондитерского отдела строго наказан. В магазине № 13 будет произведена реконструкция и установлен новый транспортер».

КНИГА — ПОМОЩНИК В ЖИЗНИ И ТРУДЕ

СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКАЯ РАБОТА

Книжный фонд городской библиотеки — более тридцати с половиной тысяч экземпляров. Это общественно-политическая, художественная, научно-техническая и другая литература. Библиотека применяет разнообразные средства раскрытия книжного фонда: организован открытый доступ читателей к полкам, оформляются выставки, проводятся обзоры и беседы. Одним из основных средств раскрытия фонда и пропаганды книги являются библиографические каталоги: алфавитный и систематический. Систематический — помогает читателю выбирать книги по отдельным отраслям знаний. Алфавитный — необходим при обработке новой литературы.

В читальном зале имеются картотеки журнальных статей и рецензий на художественные произведения.

Большую роль в выборе книг играют рекомендательные библиографические списки и указатели

литературы. Знакомиться с этими пособиями легче, чем с каталогами или картотеками, так как они изданы в виде книг и выдаются на дом. Библиотека получает еженедельный бюллетень «Новые книги», журнал «В мире книг», выпуски «Экспресс-информации».

Журнал «В мире книг» помогает при организации тематических книжных выставок, в проведении обзоров.

КНИГУ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

Такую задачу поставили перед собой работники библиотеки. Решают они ее не одни. Нам помогают в этом филиал, а также общественная библиотека, пять кибернетиков. Многие делают книгоноши: они обслуживают пенсионеров и инвалидов.

Довести книгу до каждой семьи — это еще не все. Важно добиться, чтобы читатели интересовались не только художественной, но и технической литературой. Большая и серьезная работа — пропаганда решений Коммунистической партии, литературы по

важнейшим вопросам марксизма-ленинизма, общественного и государственного устройства СССР, международного положения и другим отраслям знаний. Эта работа проводится на абонементе и в читальном зале в основном с молодежью, начиная с первой встречи. Во время бесед знакомим читателя с внутриводочными тематическими выставками, с планами чтения, библиографическими пособиями.

Как показывает практика, молодежь охотно берет книги с тематических полок. Особенно такие, как «Сделать бы жизнь с кого» — о замечательных большевиках-революционерах, «Незабываемое» — рассказы о Великой Октябрьской социалистической революции, «Живые памятники павших» — о героических делах советских людей в годы Великой Отечественной войны.

Для каждого читателя необходимо систематизировать свои знания, чтобы лучше и правильнее разбираться в вопросах политики. В этом ему помогает учебное пособие

«Основы политических знаний». Хорошую помощь оказывают библиографические пособия, «Что такое философия», «Борьба за коммунизм» и другие.

На абонементе составлен план чтений для желающих более конкретно изучать вопросы коммунистической морали, марксистско-ленинского мировоззрения. Добрую помощь оказывают читателям книжные выставки. Так, декабрьскому Пленуму ЦК КПСС были посвящены выставки «Химия и народное хозяйство», «Плюс химизация», «Мир полимеров» и другие.

ВОПРОСЫ МОРАЛИ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Интересно прошли диспуты «Наш современник» и по книге В. Немцева «Волнения, радости, надежды». В подготовке их участвовали инженеры, рабочие, учителя. Проведено обсуждение книги А. Лебеденко «Дом без привидений».

Хорошее впечатление осталось у читателей от вечера «Слово просит поэт». В гостях у сланцевчан были ленинградские поэты, а также местные авторы. Они прочли

свои стихи, рассказали, как работали над ними, поделились планами на будущее.

Многие читатели интересуются литературой по искусству. Прежде чем выдать такую книгу, осторожно, чтобы не обидеть человека, выясняем степень его познаний в этой области. Для подготовленного читателя обычно предлагаем книги, рассчитанные на широкий круг. Для тех, у кого запас знаний ограничен, начинаем с истории.

Библиотека оказывает большую помощь участникам художественной самодеятельности Дворца культуры комбината «Сланцы», народного театра, а также тем, кто занимается в университете культуры.

Вот уже прошло более года, как был объявлен областной смотр работы культуры и народного творчества. За это время в городской библиотеке появились новшества. В феврале подведем итоги. Но уже сейчас можно сказать, что смотр сыграл большую роль в улучшении работы с читателями.

М. СЕРГЕЕВА,

заведующая Сланцевской городской библиотекой.

ФИЗКУЛЬТУРА — ВАЖНЕЙШИЙ ПРЕДМЕТ

Л. Удачина, Н. Семенова, восьмиклассники Е. Бычков, Г. Тишкин и многие другие.

Но как добиться того, чтобы в школе все занимались спортом, учились успешно, когда занятия ведутся в две смены, есть только два педагога-физкультурника на 847 учеников? Эти педагоги при полной нагрузке в силах проводить только два урока в неделю в каждом классе. Вопрос этот специально обсуждался на педагогическом совете школы. Решено было широко развернуть внеклассную массовую спортивную работу с помощью комсомольской организации (секретарь комитета Г. Любина) и спортивного совета (председатель ученик 10-го класса В. Давыдов). Появились и условия для этой работы — построены спортивный зал.

Доказано практикой, говорят они, что после хороших занятий физкультурой и спортом на свежем воздухе повышается внимание учеников, растет их устойчивость. Кроме того, физкультура и спорт способствуют физическому и эстетическому развитию юношей и девушек, повышают их дисциплину, организованность, собранность. Мы знаем учеников, которые, систематически занимаясь спортом, учатся на «отлично» и «хорошо» по всем предметам и к тому же выполняют различную общественную работу. Это одиннадцатиклассники А. Иванов, Л. Ширяина, Н. Рябчикова, десятиклассники Г. Любина, Г. Осипова, девятиклассники

культуры А. Е. Волков и Л. В. Крикунов приступили к занятиям по особой программе с учениками, имеющими физические недостатки (искривление позвоночника, ограниченные движения конечностей, пороки сердечно-сосудистой системы).

Вместе с тем надо отметить, что в спортивно-массовой работе есть и отдельные недостатки. В школе № 1 мало уделяется внимания походам учеников, лыжным соревнованиям. Даже в период зимних каникул, когда почти неделя была морозной, лыжные прогулки не проводились. В школе есть ученики — шестиклассники В. Лапин, Л. Кириков, пятиклассник В. Митрофанов, девятиклассник В. Горский, имеющие неудовлетворительные отметки по физкультуре. А восьмиклассники В. Иванов, А. Алексеев и В. Львов вообще не посещают уроки по физкультуре. Не в почете здесь и шахматы. В прошлом году не было проведено ни одного соревнования.

И. ГЕОРГИЕВ.

Зам. редактора
Н. Д. СИМЧЕНКОВ

Михайлова Евдокия Кузьминична, проживающая в городе Сланцы, улица Свердлова, дом № 18, кв. № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Михайловым Иваном Николаевичем, проживающим в городе Сланцы, улица Жуковского, дом № 17-а, кв. № 12.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.

Карпов Александр Васильевич, проживающий в городе Сланцы, улица Островского, дом № 7, возбуждает дело о расторжении брака с Карповой Ириной Александровной, проживающей в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 45, кв. № 7.

Дело подлежит рассмотрению в Сланцевском городском народном суде.



Калужский химико-металлургический комбинат в Ивано-Франковской области строит в основном молодежь. Ребята и девушки, приехавшие сюда со всех уголков нашей страны, проявляют много инициативы, добиваются больших успехов в труде.

Ганна Шарабуря (на снимке слева) — мальчик строительного управления № 6. На комбинат Ганноя, как называют ее товарищи, приехала из прикарпатского села Билоберезка. Известна она не только как отличный работник, но и как поэтесса. Ее стихи часто печатаются в многотиражной газете стройки.

Комитет комсомола поистине штаб стройки. Он заботится не только о производственных делах, но и о досуге и быте строителей. Наш фотокорреспондент заснял демобилизованного воина с женой, которые пришли в комитет комсомола. Они просили помочь им в получении квартиры. И комсомольцы помогли.

Фото Г. Сажнева

Фотохроника ТАСС

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

СУББОТА, 23 ЯНВАРЯ

10.00 — Документальный фильм «Каракумы, мой дом».

Евгений Степановне ПАВЕЛЬЕВОЙ!

Коллектив бухгалтерии СУ-6 треста № 31 поздравляет Вас с днем рождения, желает счастья, здоровья и долгих лет жизни!

Шахте № 1 комбината «Сланцы» требуется на постоянную работу тракторист на трактор «Владимирец».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Газета выходит три раза в неделю: по средам, пятницам и воскресеньям.

10.10 — Художественный фильм «Ровесник века». 11.45 — «Музыка братских народов» — русские народные песни и танцы.

12.10—12.20 — Фильм «Сильнейшие в Европе». 16.20 — Для школьников: «По страницам журнала «Юный пионер» (Центр. телев.). 16.55 — Для школьников: концерт для Центра телев. 17.20 — Теленовости (Центр. телев.). 17.30 — Программа передач. 17.35 — Научно-популярный фильм «Не богом, а человеком». 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 — Художественный фильм «Евгения Гранде». 20.05 — Новинки эстрадной музыки. 20.50 — Соревнования сильнейших фигуристов СССР (Центр. телев.). 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «На огонек» (Центр. телев.).

10.10 — Художественный фильм «Ровесник века». 11.45 — «Музыка братских народов» — русские народные песни и танцы.

12.10—12.20 — Фильм «Сильнейшие в Европе». 16.20 — Для

школьников: «По страницам журнала «Юный пионер» (Центр. телев.). 16.55 — Для

школьников: концерт для Центра телев. 17.20 — Теленовости (Центр. телев.). 17.30 — Программа передач. 17.35 —

Научно-популярный фильм «Не

богом, а человеком». 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 —

Художественный фильм «Евгения Гранде». 20.05 — Новинки эстрадной музыки. 20.50 — Соревнования сильнейших фигуристов СССР (Центр. телев.). 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «На огонек» (Центр. телев.).

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 января — VII Сланцевская городская партийная конференция. Начало в 10 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 января — кинофильм «Ганг и Джамна» (2 серии). Начало в 10, 13, 16, 19, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 23 января — кинофильм «Горные мстители», II серия. Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 23 января — кинофильм «Повесть об одной девушке». Начало в 18, 20 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 23 января — кинофильм «Армия

Трясогузки». Начало в 17 часов. Кинолекторий атеизма. Начало в 19 часов.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 23 января — кинофильм «Член правительства».

СИЖНО. 23 января — кинофильм «Огнй дом».

ПОПКОВА ГОРА. 23 января — кинофильм «День счастья».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 23 января — кинофильм «Белеет парус одинокий».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 23 января — кинофильм «Человек проходит сквозь стены».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления при-